# 种牙怕疼? 7旬老人在植得种完牙哭了

植得7周年院庆,种植牙满5000送2000,进口种植体2390元



#### 想种牙却怕疼

"金山银山,都比不上一口能痛快吃顿饭的好牙!"王伯伯对这句话深有同感。今年69岁的王伯伯牙齿缺失近7年,很多东西不能吃,本来身体状况就不好的他瘦了

近30斤,人看起来老了十几岁。后来王伯伯做了活动假牙,没想到反倒磨出一嘴泡。想做烤瓷牙,听说要磨掉仅有的几颗健牙,王伯伯就放弃了。种过牙的朋友劝他去种牙,王伯伯不好意思说自己怕疼。

### 听完"过来人"种牙感受 吃了一颗定心丸

直到有一次去植得口腔医院,恰好碰见一位刚种过牙的大姐,追问详情后,大姐笑说:"实话跟你说,我之前也怕疼,没想到根本没感觉,打个盹的工夫就结束了,是原辉婷主任做的手术。"这下王伯伯吃了一颗定心丸,决定在植得找原主任种牙。

#### 一天"长"出好牙,老人喜极而泣

原主任在认真研究了王伯伯的口腔 CT后发现,由于牙齿长时间缺失,牙槽骨萎缩严重,部分骨高度不够,考虑到种植难 度、王伯伯经济状况及不想经历无牙过渡 期,设计出了下颌 All-on-4与上颌精密附 着体联合修复的方案。借助麦哲伦数字化 导航技术,不到一天就顺利完成了手术。戴 上义齿后王伯伯喜极而泣:"早知道我就早 种了,真的太感谢原主任了。"

## 植得种植牙=德国植体+德国技术+ 德国设备

植得口腔医院是德国ICX医学项目

合作的国家二级口腔专科医院,全面引入 了德国植体、德国技术、德国设备和德国服 务标准。种牙时利用导板导航,就像给医 生装了"千里眼",又快又精准。

## 植得7周年院庆 种植"盛宴"盛大开启

11月2日~12日,植得口腔医院院庆期间,国际国内种植大咖将齐聚植得,市民将享受一场种植大咖和植得种植牙团队带来的高度专业化的饕餮"大宴"。

7年口碑沉淀,种植牙每满 5000元送 2000元;7年感恩回馈,进口种植体惊爆价 2390元。 预约热线:0371-65795608

## 周期长、次数少、粪便干燥,中老年人排便难——

## 別不当回事!这种便秘可能是肠癌

专家提醒:便秘是大肠癌的表现之一市民拨打健康热线:87503333可申请免费筛查

"宿便是万病之源",长期便秘会是大肠癌吗?中华中医药学会肛肠分会副会长、郑州丰益肛肠医院特邀专家刘佃温教授表示,长期便秘可导致滞留在大便中的致癌物浓度越来越高,肠壁与这些致癌物质长期接触,有可能就是大肠癌的一个诱发因素。更值得注意的是,便秘也是大肠癌的表现之一。

## 案例 便秘3年拒检查 一查已是癌晚期

正常情况下,每个人的排便都是有规律的,或每天一次,或隔日一次,但患大肠癌以后,这种排便规律就会发生改变:或便秘,大便三四天一解;或腹泻,每日4~5次甚至更多;或便秘、腹泻交替出现;或解便后有便意未尽、排便不畅的感觉。

刘佃温教授介绍,他近日接诊的一位58岁的女性患者,便秘3年多,固执地认为便秘是小毛病,拒绝到医院检查,后来便秘愈加严重,还出现了腹痛的情况,但此时到医院查出已是结肠癌晚期。

## 疑问 是真便秘 还是肿瘤堵了肠道?

老年人便秘是临床上非常常见的一个症状。但究竟是便秘还是肿瘤呢?刘佃温教授说,有不少患者把肠癌便秘错以为是普通便秘,从而延误治疗。因此,对老人便秘更应该警惕:

- 1. 便秘是最近出现的吗?
- 2. 有便血的情况吗?
- 3. 伴有消瘦吗?
- 4. 伴有进食困难吗?

如果有以上症状,就有必要到医院查清病因。大肠癌的便秘常常是因为肿瘤堵塞肠腔,肠管已经堵塞造成肠梗阻了。不是便秘而是肠梗阻,那么就需要重视了。



## 解决 几分钟检查 或延长几十年生命

许多老年人在便秘时,就会吃点 泻药来通肠道。刘佃温教授表示,润 肠通便药物大多含刺激性泻药,长期 服用会引起结肠黑变病,导致结肠肿 瘤发病可能升高,切不可乱用药,尤其 是在病因未明的情况下。

"其实便秘原因确诊很简单,一般 检查花个三五分钟就可以,也没有痛 苦与不适感,却可能因早检查治疗而 多活几十年。"刘佃温教授介绍,超导 光电子肛肠镜是目前国际上检查肛 肠疾病简单科学的设备,可将肛肠 内部深层病灶进行实时采集并显 示,患者现场即可看到结果。目前 市民拨打健康热线就能申请免费 检查。

## 警惕 七类人群应重点筛查直肠癌

"结直肠病变自然病史可达 5~10年,如果能在癌前病变阶段查出,就能早发现早治疗,治愈率及生存率也可大大提高。"刘佃温教授指出,目前大肠癌早期九成以上可治好,因此早期筛查的意义重大,尤其是大肠癌高危人群。

什么样的人群属于大肠癌"高危人群"?刘佃温教授提醒,综合以下有两种或以上情况者属于筛查范围:

- 1.40岁以上人群;
- 2.有痔疮和长期便血;
- 3.直系亲属有结直肠癌病史;
- 4.长期有慢性腹泻持续超过3个月;
- 5.大便异常,且持续一段时间;
- 6.有慢性阑尾炎、胆囊炎或已切除 阑尾和胆囊的;
- 7.曾得过大肠息肉的患者,肠道恶 变率更高。

## ■活动链接

由本报联合郑州丰益肛肠医院开展的"()元查肛肠"已经接近尾声,目前仅剩最后6天,市民若有便血、肛门疼痛、长疙瘩、便秘等肛肠不适,拨打健康热线仍可获得免费检查,申请知名肛肠专家刘佃温教授及三甲医院肛肠科带头人秦伟主任亲诊。

## 每年输两次液 真的可以预防脑卒中? 答案是"NO!"

"每年输两次液是否真的可以预防脑卒中?""工作忙、应酬多、经常熬夜会不会得脑卒中?"……10月24日,在第13个"世界卒中日"来临前夕,河南省脑卒中防治中心、河南省 卒中学会联合郑大一附院、河南省人民医院、郑大五附院、郑州市中心医院、郑州市人民医院等单位,在郑大一附院惠济院区门诊楼前举办"第13届世界卒中日大型义诊活动"。活动现场,大咖们的解答,让市民及患者心中的诸多疑问都找到了答案。记者 刘书芝 通讯员 张文培 王安然

### 预防脑卒中 每年输两次液没啥用

当日上午9点,郑州大学第一附属医院惠济院区门前早早就挤满了前来参加义诊的群众和患者。"每年输两次液是否真的可以预防脑卒中?""脑梗死和季节有关系吗?""工作忙、应酬多、经常熬夜会不会得脑卒中?"……市民心中的诸多疑问,都在现场找到了答案。

对于"每年输两次液预防脑卒中"这一老年人常用的防病方法,现场义诊的许予明教授称,预防脑卒中是一个长期的过程,短期的输液几乎没有作用。而且,输液可能出现药物不良反应;增加血容量,对严重心脏病患者有可能诱发或加重疾病。

## 战胜脑卒中 预防分为一级和二级

许予明教授提醒,目前脑卒中最好的措施还是预防。临床上预防措施分为一级和二级,一级预防有改变不健康的生活方式,如吸烟、酗酒、长期熬夜等;控制体重,锻炼身体;控制血压、血糖;低盐低脂饮食;一旦有动脉硬化,必须规律服用抗血小板药物;房颤或者有换瓣手术的患者必须抗凝治疗。二级预防就是对已经出现的预警信号,仔细查找原因,给予积极治疗,减少并发症和后遗症,预防脑卒中再发作。

### 熟记"120"三步识别脑卒中

在郑大一附院神经内科李玉生教授看来,快速判断症状则是脑卒中救治的第一步,也是赢得抢救时间的关键。

李玉生教授建议大家在日常生活中保持警惕,借助"中风120"原则,快速识别脑卒中:1看(1张脸):不对称、嘴巴歪。2查(2只胳膊):单侧无力,不能抬。0听(聆听语言):口齿不清,不明白。